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CREDITO D’IMPOSTA PER GLI
INVESTIMENTI 

Il credito di imposta sarà concesso
sugli investimenti realizzati dal 
1° gennaio 2024 fino al 15 novembre
2024, su tutto il territorio.



INVESTIMENTO MINIMO

L’investimento minimo ammonta
ad € 200.000,00 (per il settore
delle imprese agricole, di pesca e
acquacoltura ammonta ad  
€ 50.000,00) per ciascun progetto
di investimento.



CREDITO D’IMPOSTA PER GLI
INVESTIMENTI NEL
MEZZOGIORNO

Saranno ammissibili anche terreni
e immobili, con il vincolo di non
poter superare il 50% del valore
complessivo
dell’investimento agevolato.



LE AGEVOLAZIONI PREVISTE

Le agevolazioni concesse previste
saranno del 40% per le grandi
imprese, del 50% per le medie
imprese e del 60% per le piccole
imprese, con costi ammissibili
fino a 50 milioni di euro.



BENI AGEVOLABILI

I beni agevolabili devono essere:

strumentali all’attività d’impresa;

nuovi (tranne gli immobili);

destinati a strutture produttive già
esistenti o che vengono impiantate
nel territorio agevolato.

Sono esclusi i beni “merce” e i materiali di
consumo.



INVESTIMENTI AGEVOLABILI

Gli investimenti oggetto
dell’agevolazione sono quelli in:

macchinari

impianti

attrezzature varie

acquisto di terreni e acquisizione,
realizzazione ovvero ampliamento di
immobili strumentali.



Modalità di effettuazione degli
investimenti

Sono agevolabili gli investimenti
effettuati mediante:

acquisto da terzi
leasing
contratto di appalto
realizzazione in economia.



CONDIZIONI PER 
OTTENERE IL CREDITO

Le imprese beneficiarie devono
mantenere la loro attività
nell'area ZES per almeno 5 anni
dopo il completamento
dell'investimento e non devono
essere in stato di liquidazione o di
scioglimento.



SETTORI INCLUSI

Sono coinvolte le imprese attive
nel settore della produzione
primaria di prodotti agricoli, pesca
e acquacoltura, e della
trasformazione e della
commercializzazione di prodotti
agricoli, pesca e acquacoltura, che
acquistano beni strumentali. 



SOGGETTI BENEFICIARI

Possono beneficiare del credito
d’imposta tutte le imprese
(comprese quelle agricole),
indipendentemente dalla forma
giuridica, dalle dimensioni e dal
regime contabile adottato, già
operative o che si insediano nella
ZES unica.



SETTORI ESCLUSI

Industria siderurgica, carbonifera,
costruzione navale, fibre sintetiche,
trasporti, produzione e
distribuzione di energia e delle
infrastrutture energetiche,
settori creditizio, finanziario e
assicurativo.



CONDIZIONI PER 
OTTENERE l’IMPOSTA

Le imprese devono mantenere i
beni acquistati per almeno 5 anni e
non essere in stato di liquidazione
o di scioglimento. 



Le imprese potranno inviare la
comunicazione dal 
12 giugno al 12 luglio 2024.

SCADENZA BANDO

E' richiesto comunicare all'Agenzia
delle Entrate le spese sostenute dal
1° gennaio 2024 e previste fino al 15
novembre 2024.



Le spese effettuate devono
essere certificate da un
revisore legale.

BetaConsulting è la società di
revisione legale di Studio Bellan
Group che si occupa di certificare le
rendicontazioni.



Hai delle domande?
Contatta il nostro
contact center.

Tramite i nostri social o per via telefonica
Tel: 0923 712758 
Whatsapp: 366 955 1353

STUDIO BELLAN
Studio di consulenza finanziaria e societaria

Marsala - Pantelleria - Agrigento - Catania - Milano 
0923 712758 - www.studiobellan.it


